

1-12-2023 新聞稿(即時發布)

善德基金會「國家發展前景」論壇 重量級嘉賓主講 300 中小幼教育同工踴躍參加

香港善德基金會繼上月初進行「教育界對國家發展前景信心調查」並從研究結果中,向教育局及「愛國主義教育工作小組」提出六項具體建議,以持續推行愛國教育後,善德基金會再於今日(12月1日)下午舉行「國家發展前景」論壇,邀請到外交部駐港特派員公署副特派員方建明、前立法會主席曾鈺成及香港科技大學經濟學系榮休教授雷鼎鳴擔任主講嘉賓,分別就國際形勢與中國外交、國家統一前景及國家經濟前景三方面,進行分享和交流。

論壇邀請到中聯辦新界工作部部長李薊貽及教育局副局長施俊輝擔任主禮嘉賓,並吸引全港約 300 位中學、小學及幼稚園教育同工踴躍參加。

行政長官在剛發表的《施政報告》中提出開展「愛國主義教育」及成立「愛國主義教育工作小組」。善德基金會早在9月至10月期間,進行了「教育界對國家發展前景信心調查」。調查發現,有八成九受訪教育界同工表示,對國家未來前景整體來說很有信心或有些信心,而對香港未來前景很有信心或有些信心的則有七成四。整體而言,受訪者對於國家經濟前景和外交前景的信心程度相若,有八成二同工對國家經濟前景很有信心或有些信心,有八成一對國家外交前景很有信心或有些信心;但對於國家統一前景,則只有七成一表示很有信心或有些信心,有近兩成表示不知道。調查於上月發布,善德基金會因應研究結果,向政府提出六項具體建議,以持續推行愛國教育。

接著,善德基金會今日再舉辦「國家發展前景」論壇,目的是就調查報告提出的建議,包括多舉辦以宏觀國家政策為主題的教師專業發展講座及論壇,進一步就國家發展前景進行多分面的深入討論和分析,以加強同工對宏觀國家政策的認識了解和認同,協助教師有效推動愛國主義教育。

善德基金會主席董吳玲玲太平紳士致辭時表示,善德基金會一向關心重視青年發展,在短短9年,成功打造多項旗艦活動,深受青年歡迎,廣受各界認同,包括善德「善德"一國兩制"教育計劃」、「善德關愛科研青年發展計劃」、及「善德中華文化推廣計劃」,各活動在社會上發揮正面影響,培養青少年成為奉公守法、愛國愛港、有民族情懷的新一代。

今年本會除了在 6 月成功舉辦第九屆「認識憲法、《基本法》—與法治同行」系列比賽及本月初發表「教育界對國家發展前景信心調查」報告,今天舉辦「國家發展前景」論壇,希望支持和幫助教育同工更好瞭解和掌握國家發展大局,從而帶領學生加深對國家發展的認識,培養學生對中華文化和國民身份的認同,這對學生的未來至關重要。

教育局副局長施俊輝先生致辭時表示,今天論壇是「善德"一國兩制"教育計劃」系列之一,有助教育界同工鞏固學生的國家觀念、厚植家國情懷、建立國際視野。國家主席習近平給香港學生回信時,強調「深入了解祖國的歷史文化和現實國情,厚植家國情懷」的重要性。教育局一直堅守使命,不遺餘力地採取「多元策略、互相配合」方式推動國民教育。

在今日的「國家發展前景」論壇上,主講嘉賓外交部駐港特派員公署副特派員方建明表示,善德基金會宏揚善心、道行天下的宗旨,特別是围绕認識憲法和基本法、國家安全長期推廣,青少年培養做了突出貢獻。基金會開啟了教育界對國家發展的信心調查,顯示出教育界對國家發展有正確的認知和堅決信心。當前世界之變、時代之變、歷史之變以前所未有方式展開,今天論壇主題對我們如何準確把握國家歷史方向,更深刻理解中國與世界互動關係,幫助特區下一代找準個人成長的時代坐標具有重大意義。



另一主講嘉賓前立法會主席曾鈺成分享當前的國家統一前景,指中國在國家統一問題上,由70年代的「解放台灣」,到「和平統一」,至近年「反對台獨」,看到國家在統一大業上隨著時代,口號亦有轉變。他又以國家主席習近平在2019年1月2日,於紀念《告台灣同胞書》發表40週年大會的講話,重申「祖國必須統一,也必然統一。這是70載兩岸關係發展歷程的歷史定論,也是新時代中華民族偉大復興的必然要求。」並呼籲「兩岸中國人、海內外中華兒女理應共擔民族大義、順應歷史大勢,共同推動兩岸關係和平發展、推進祖國和平統一進程。」

同樣任主講嘉賓的香港科技大學經濟學系榮休教授雷鼎鳴表示,仍有幾個重要的隨機震盪,包括世界地緣政治處於激盪期,美國對中國貿易與高科技的遏制,都會對經濟都造成了巨大的不確定性;而美國在 2018 年啟動的對華貿易戰尚未結束,中美貿易順差今年雖然稍有下降,反映中國的貿易格局還在調整中。此外,內地一些地產商過度擴張,借債太多,出現危機,雖然中國社會儲蓄率極高,資金累積快,解決債務問題的能力也較大,但在短期內這還是會困擾經濟;而近年中國進行了一些社會改革,例如對兒童的過度補習活動加以限制,對娛樂圈也加以整頓等。這些政策有正面作用,但難免對 GDP 有負面影響。

善德基金會不斷奮力求新求變,籌辦善德「一國兩制」教育計劃,透過舉辦比賽、問卷調查及論壇等多元化活動,培養學生的國民素養及愛國愛港精神,讓社會大眾更積極、更主動地認識憲法、《基本法》及《香港國安法》,加深全港市民,尤其是青年學生對有關法律及國家安全的認識,確保「一國兩制」行穩致遠。歷年已累積 56 萬參與人次,成效顯注。今年更首次聯同律政司、保安局和教育局合辦「全港學界國家安全常識挑戰賽」,全港網上初賽總錄得 585 間學校,超過 10 萬名學生參加,成績超卓。

新聞聯絡:

Fullerene Consulting Limited Polly Li 98052545



香港善德基金會簡介

【創會宗旨】

以「善心無極,德行天下」為宗旨,團結善團領袖及精英,推動社會成功人士參與更多社會公益事務,向社會釋放正能量,以仁德服務社會。

【簡介】

香港善德基金會由多位曾於香港各大慈善團體董事局任職主席或要職的熱心人士於 2014 年 7 月創立,成員一向十分關注社會民生,過去多年投身慈善界,關心社會、關心時政,希望憑藉各成員在不同範疇的知識和能力,推動社會和諧,為年青人培養正向思維,亦會透過支持不同團體或地區推動中國文化及愛港愛國活動,凝聚正念,齊建家國。

【目標】

匡扶家國 - 以香港為家,支持政府依法施政,齊心建家國。

和諧發展 — 支持政府及各界社團舉辦大型活動,致力團結友愛,促進社會和諧。

凝聚正念 - 鼓勵各界承擔更多社會責任、向社會釋放正能量。

傳承文化 - 支持及推廣文化體育及藝術活動,推動社會文明進步。

關愛社會 — 組織、支援、鼓勵、推廣、參與工作及活動,目的是支援社區內之 弱勢社群和老弱人士,使香港成為相互關愛、相互扶持的美麗家園。

孕育未來 — 支持香港青少年及學生團體開展公民教育,增強他們的愛國愛港意識,發掘和培養青年人才。

創新機遇 — 加強香港主要善團領袖的聯絡,搭建善團領袖聯絡溝通的平臺,更有效地發揮熱力,締造更好更廣的自身發展新機遇。

弘揚善德 — 通過表揚為善的仁德行為,以提升企業的社會公益責任形象,及獲 得政府和社會的認同,從而鼓勵更多樂善者參與,達至德行滿天下 的美好願景。

【理念 - 培育新世代領袖人才】

青少年是社會未來的棟樑,是希望之所在。社會發展必須得到傳承,青少年在社會經濟、文化、教育及政治層面上均起著相當重要的作用。本會堅信每一位青少年都是可塑之材,更是社會未來的瑰寶,應該加以重點栽培。本會透過推廣不同活動讓青少年有機會發揮潛能,認識自我,同時亦會協助他們理性面對社會矛盾,支持特區政府依法施政,以正向態度愛國愛港,為內地與香港的繁榮穩定而努力。